

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/348/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7518207278
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 02. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2019:7518207278.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie sudkyňou JUDr. Janou Dudíkovou vo veci starostlivosti súdu o maloletú A. L., nar. X.X.XXXX, bytom R. XX, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťa rodičov B. L., nar. XX.X.XXXX, a K. L., nar. X.X.XXXX, obaja bytom R. XX, v konaní o uloženie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

Ukladá maloletej A. L., nar. X.X.XXXX, výchovné opatrenie a nariaďuje jej na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov pobyt v zariadení F. pre deti a rodiny Prešov, Požiarická 3, 080 01 Prešov, po dobu šiestich mesiacov od právoplatnosti uznesenia.

odôvodnenie:

1. Uznesením Okresného súdu Košice - okolie č. k. 9P/348/2018 - 12 zo dňa 16.1.2019 bolo začaté konanie o uloženie výchovného opatrenia maloletej A. L., nar. X.X.XXXX.

2. Rodičia sa na pojednávanie nedostavili, svoju neúčasť neospravedlnili a keďže doručenie predvolania mali vykázané riadne a včas, súd postupoval podľa ust. § 31 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) a vec prejednal v ich neprítomnosti.

3. Súd vykonal dokazovanie listinnými dôkazmi nachádzajúcimi sa v spise a zistil tento skutkový a právny stav:

4. Spisová dokumentácia rodiny maloletého dieťaťa je vedená Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice od mája 2011. Maloletá Adela pochádza z manželstva rodičov B. L., nar. XX.X.XXXX a K. L., nar. X.X.XXXX. Z manželstva pochádzajú ďalšie tri nezaopatrené deti: maloletý R., nar. X.XX.XXXX, maloletá N., nar. XX.X.XXXX a maloletá C., nar. XX.X.XXXX. Manželia mali ešte jednu dcéru, K. L., nar. XX.X.XXXX, ktorá bola ťažko zdravotne postihnutá a dňa XX.XX.XXXX zomrela.

- 2 -

9P/348/2018

5. Maloletá Adela je ťažko zdravotne postihnuté dieťa. Detská fakultná nemocnica sa obrátila na úrad práce so žiadosťou o umiestnenie maloletej do zariadenia s poskytovaním ošetrovateľskej starostlivosti. Maloletá bola niekoľkokrát hospitalizovaná. Matka sa vyjadrila, že starostlivosť, ktorú maloletá vyžaduje, jej v domácom prostredí už nedokážu poskytnúť. Základnou diagnózou dieťaťa je ceroidová neuronálna lipofuscinóza a fokálna epilepsia so sekundárnou generalizáciou v trojkombinácii antiepileptickej liečby, má mikrocefáliu, kachexiu, zmiešanú formu detskej mozgovej obrny. Maloletá je nosičom tracheostomickej kanyly, je kŕmená nozogastrickou sondou, je inkontinentná. Vyžaduje si monitoring vitálnych funkcií, oxygenoterapiu, polohovanie, odsávanie, prebaľovanie. Vzhľadom k ťažkému zdravotnému stavu maloletej nikto z príbuzných neprejavil záujem o poskytovanie starostlivosti maloletej. Nakoľko rodičia neboli schopní v domácich podmienkach zabezpečiť maloletej Adele

intenzívnu starostlivosť vrátane ošetrovateľskej, dieťa bolo v domácom prostredí vážne ohrozené na zdraví a živote, úrad navrhol neodkladným opatrením zveriť maloletú A. L. do dočasnej starostlivosti Detského domova Prešov. Okresný súd Košice - okolie uznesením č. k. 9P/248/2018 zo dňa 10.8.2018 neodkladne zveril maloletú do dočasnej starostlivosti Detského domova Prešov, Požiarnická č. 3.

6. Rodičia maloletej Adely spolu s tromi maloletými deťmi obývajú murovaný dom v rómskej osade. Dom pozostáva z kuchyne a jednej izby, domácnosť je účelne zariadená, elektrifikovaná, hygiena na dobrej úrovni. Rodičia sú nezamestnaní, od januára 2019 v obci vykonávajú aktivačnú činnosť. Matka poberá pomoc v hmotnej núdzi v sume 321,00 € a prídavok na 3 maloleté deti v sume 73,02 €. Syn R. navštevuje 6. ročník P. školy, N. O. ročník a C. je v starostlivosti rodičov.

7. Na prípadovej konferencii dňa 8.11.2018 sociálna pracovníčka Detského domova informovala o aktuálnom zdravotnom stave maloletej. Maloletá bola prijatá do Detského domova 21.8.2018. Bola privezená RZP Košice. Od 4.9.2018 do 24.9.2018 bola hospitalizovaná na detskom oddelení FNŠP Prešov. Dňa 24.9.2018 sa jej zhoršil zdravotný stav a bola prevezená na Klinikum detí a dorastu, oddelenie pediatickej intenzívnej medicíny N., kde sa podrobila drenáži pľúc. V Univerzitnej nemocnici v Martine bola hospitalizovaná do 19.10.2018. V ten istý deň bola preložená na detské oddelenie FNŠP Prešov, kde bola hospitalizovaná do 29.10.2018. Odtiaľ bola preložená na infekčné oddelenie. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Prešov dňa 11.9.2018 vydal lekársky posudok s vyjadrením, že maloletá vyžaduje 24 hodinovú ošetrovateľskú starostlivosť a umiestnenie v samostatnej špeciálnej skupine. Rodičia sa o maloletú zaujímajú najmä telefonickou formou, pravidelne sa informujú o jej zdravotnom stave, v detskom domove boli aj osobne. Vyjadrili sa, že chceli by maloletú dcéru navštevovať častejšie, problémom sú financie. Zároveň sa rodičia vyjadrili, že chcú, aby maloletá ostala v ústavnej starostlivosti.

8. Podľa ust. § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd dočasne odíme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

- 3 -

9P/348/2018

9. Hmotnoprávnou podmienkou pre uloženie výchovných opatrení je, že to vyžaduje záujem dieťaťa. Z vykonaného dokazovania je zrejmé, že rodičia vzhľadom na zdravotný stav maloletej Adely nie sú schopní v domácich podmienkach zabezpečovať starostlivosť o maloleté dieťa, preto bolo maloleté dieťa na základe neodkladného opatrenia umiestnené v zariadení na výkon rozhodnutia súdu. Vzhľadom k tomu, že rodičia maloleté dieťa v zariadení kontaktujú a snažia sa zlepšiť svoje pomery, má súd za to, že je v záujme maloletého dieťaťa ako aj jeho ďalšieho priaznivého psychického vývinu umiestnenie do zariadenia za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov, a to pobytom v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov v zariadení Centrum pre deti a rodiny Prešov, Požiarnická 3, 080 01 Prešov. V zmysle uvedených skutočností a zákonných ustanovení, súd rozhodol tak ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, ak tento nedostatok nemožno napraviť v konaní pred odvolacím súdom, c) súd prvej inštancie v dôsledku nesprávneho právneho posúdenia veci nevykonal navrhované dôkazy, ak nie je účelné doplniť dokazovanie odvolacím súdom, alebo d) nejde o rozhodnutie vo veci samej a dôvody, pre ktoré bolo vydané, zanikli alebo ak také dôvody neexistovali.